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Jaro je tady. Barvy 
a život se vracejí do ulic
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Projekt „Bruslení 
škol a školek”

Po tradičních kurzech plavání  
se mohou naše děti těšit na spor-
tování na ledě. V našem městě 
odstartoval pilotní projekt brus-
lení pro školáky!  >

str. 4

Parkovací objekt 
usnadní parkování

V úterý 15. března 2022 pode-
psali zástupci vedení města 
Třince a společnosti IPS Třinec 
smlouvu o dílo – Parkovací objekt 
v Třinci na Sosně.  >

S  příchodem prvních uprchlíků 
z Ukrajiny do Třince se mezi 
Třinečáky zvedla obrovská 

vlna solidarity a podpory. Třinečáci 
nabízejí uprchlíkům ubytování, při-
spívají do materiálních a potravino-
vých sbírek a ti, kteří umí ukrajinsky, 
nabízejí tlumočení. Lidem prchajícím 
z válkou postižené Ukrajiny přichá-
zejí na pomoc i místní neziskové 
organizace, zapojují se firmy, které 
pořádají finanční sbírky mezi svými 
zaměstnanci, či komerční subjekty 
poskytující ubytování, jež část své 
kapacity uvolnily na pomoc uprch-
líkům. Také statutární město Třinec 
již poskytlo pro ubytování uprchlíků 
objekt, a to v Nýdku-Hluchové.  
(pokračování na str. 2)
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úvodní
slovo
Milí spoluobčané,

tolik by se mi chtělo říct: konečně si 
vydechneme! Koronavirus je dlouhodobě 
na ústupu, výrazně ubývá s ním hospitali-
zovaných, příroda začíná kvést a za dveřmi 
jsou nejkrásnější svátky jara, Velikonoce. 
Ale stalo se něco, s čím málokdo počítal. 
Válka na Ukrajině! Neospravedlnitelný 
a neomluvitelný akt agrese, kterého se 
dopouští Ruská federace pod vedením 
Vladimíra Putina. Myslet si, že se nás to 
netýká, je velký omyl. Samotná válka i její 
důsledky se dotknou života každého z nás. 

Absolutní priorita pro všechny je mír 
a s tím souvisí i pomoc těm, kteří hledají 
před válkou bezpečné útočiště, což jsou 
v naprosté většině ženy a děti. V uplynulých 
dnech jsem se setkala s malými dětmi, kte-
rým jsme poskytli dočasný domov v měst-
ském zařízení Hluchová. Jsou vystrašené 
a bojí se o své tatínky a další příbuzné, kteří 
zůstali v Kyjevě. Tato agrese jim ukradla 
dětství, rodinu a domov. Válka je nespra-
vedlivá, přináší lidem utrpení, a nakonec 
vlastně nemá vítězů. 

Naše pomoc může mít hodně podob. 
Materiální, finanční, ale také pochopení, 
vstřícnosti a přívětivosti. Vždy mějme při-
tom na paměti, jak by bylo nám v situaci 
běženců, protože nikdy nevíme, zda se 
do ní také jednou nedostaneme. 

Samozřejmě však nadále nezapomínáme 
ani na naše třinecké spoluobčany, kteří se 
nacházejí v tíživé životní situaci, a také je 
nepřestáváme podporovat. 

Před časem jsme museli z důvodu 
dopadů covidu-19 rozhodnout o zbyt-
ných a nezbytných investicích. Nyní se 
však musíme všichni soustředit na daleko 
větší problémy a mnohé z těch dřívějších 
nám z dnešního pohledu připadají až 
malicherné.

Věřím ale, že se časem vše v lepší obrátí, 
i když už teď je zřejmé, že s následky války 
na Ukrajině se budeme vypořádávat ještě 
dlouho. 

Přeji Vám požehnané Velikonoce 
a z mého osobního 
pohledu především 
zdraví, lásku a mír.

Věra Palkovská

(pokračování článku ze strany 1) 
Na základě vyjádření Rady statu-

tárního města Třince stojí město za 
Ukrajinou a je připraveno se dále podí-
let na humanitární a materiální pomoci 
uprchlíkům z Ukrajiny. 

 
I  přesto, že systém př ijímání l idí 

z Ukrajiny je centrálně řízený přes Krajská 
asistenční centra pro Ukrajince (KACPU), 
lidé z Ukrajiny přicházejí do Třince často 
i mimo tento systém. Někteří Třinečané 
totiž spolupracují s koordinátory pomoci 
na hranicích, jezdí tam pro uprchlíky a vozí 
je do bezpečí. Těmto lidem rozhodně dopo-
ručujeme, aby pokud je to možné, vozili 
uprchlíky rovnou do KACPU v Ostravě, kde 
uprchlíci vyřídí na jednom místě všechny 
potřebné záležitosti a je jim zprostředko-
váno ubytování.

 
Pracovníci třineckého magistrátu 
jsou k dispozici

V drtivé většině přicházejí z Ukrajiny 
do Třince maminky s dětmi a senioři. 
„Naši sociální pracovníci jsou s uprchlíky 
z Ukrajiny, kteří přišli do Třince, v každo-
denním kontaktu,” říká primátorka města 
Věra Palkovská. Aby byla pomoc lidem 
z Ukrajiny adresná, pustil se Magistrát 
města Třince do  koordinace pomoci 
uprchlíkům a zřídil telefonickou linku 
774 749 872, na které lidé z Třince zís-
kají veškeré informace o procesu, který 
musí lidé z Ukrajiny po příchodu do ČR 
absolvovat, jakož i informace o možnos-
tech pomoci. Na této lince jsou k dispozici 
pracovníci odboru sociálních věcí, oddělení 
sociální pomoci, kteří jsou připraveni uprch-
líkům z Ukrajiny pomoci. Tito pracovníci 
za uprchlíky docházejí, poskytují jim pora-
denství a zprostředkovávají pomoc, jejímž 
smyslem a cílem je zajistit jim základní 
životní potřeby. 

Ukrajinci chtějí pracovat  
a vzdělávat se

„Je obdivuhodné, že ačkoli lidé utíkající 
z Ukrajiny před válkou jsou si vědomi naší 
ochoty jim pomoci, všechny dospělé osoby 
hned při prvním kontaktu říkají: půjdu pra-
covat, potřebuji pracovat,” dodává primá-
torka města. Protože nyní se určitě nedá 
předpokládat, kdy válka na Ukrajině skončí, 
řeší sociální pracovníci odboru sociálních 
věcí s lidmi i oblast práce, vzdělávání dětí 
apod. Třinecké školy se již nyní chystají 

na začlenění ukrajinských dětí do svých 
tříd a třinecký úřad práce sbírá nabídky 
zaměstnavatelů, kteří jsou ochotni lidi 
z Ukrajiny zaměstnat, a je připraven uprch-
líkům zaměstnání zprostředkovávat. 

Ubytoven, hotelů nebo i míst v soukromí 
u jednotlivých spoluobčanů, kde se nyní 
nacházejí uprchlíci nebo se připravuje jejich 
příjezd, je na území města Třince a okolí 
hned několik. Zde všude jsou zaměstnanci 
odboru sociálních věcí Magistrátu města 
Třince připraveni uprchlíkům z Ukrajiny 
pomoci přímo na místě.   

Město Třinec zřídilo na svých interne-
tových stránkách www.trinecko.cz tak-
též speciální odkaz „Město Třinec stojí 
za Ukrajinou”, kde může kdokoli najít 
aktualizované a oficiální informace týkající 
se pomoci uprchlíkům. O vývoji v oblasti 
pomoci a o novinkách informujeme rovněž 
na profilu města na sociálních sítích.  

  
Pokračuje i pomoc Třinečanům 
v nouzi

Stejnou podporu, kterou pracovníci 
odboru sociálních věcí nyní poskytují 
uprchlíkům z Ukrajiny, poskytují samo-
zřejmě také Třinečanům, kteří se nacházejí 
v tíživých životních situacích. Sociální pra-
covníci oddělení sociální pomoci, odboru 
sociálních věcí, jsou občanům města k dis-
pozici na telefonní lince 558 306 363 
a jsou připraveni pomáhat Třinečanům 
stejně, jako to dělali doposud – poskytnou 
základní sociální poradenství, pomohou 
s řešením nepříznivých situací spojených 
se snížením soběstačnosti z důvodu věku 
či zdravotního postižení, poradí v nepřízni-
vých situacích spojených s nízkými příjmy, 
zprostředkují pomoc a podporu. 

Příklad konkrétní pomoci 
Magistrátu města Třince aneb 
„Když u nás zaklepali uprchlíci”

Když dobrovolník, který sváží autobu-
sem běžence z válkou zmítané Ukrajiny 
do  bezpečí, „vyklopil ” před hotelem 
STEELHOUSE ve středu 9. března ráno 
pětadvacet uprchlíků, dokázal manage-
ment objektu zareagovat velmi rychle. 
Pro všechny se našlo ubytování a strava, 
a zaměstnanci zařídili i postýlku pro malé 
dítě, kočárek a pleny.

„Na tuto možnost jsme se vlastně připra-
vovali, ale vyhledala si nás sama a neofici-
ální cestou. Pán, který jezdí pro uprchlíky 
na přeplněné ukrajinské hraniční přechody, 

Konkrétní formy pomoci uprchlíkům 
z Ukrajiny
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je chtěl ubytovat v podhůří Beskyd.  
Ta ubytovna však nakonec neměla potřeb-
nou kapacitu, a tak přijel k nám. Když 
u nás zaklepalo 25 uprchlíků, prostě jsme 
se jich ujali a majitelé souhlasili s tím, že 
prozatím vezmou veškeré náklady na uby-
tování a stravu na sebe,” říká manažerka 
STEELHOUSE Iva Pindorová. 

Veden í  ho te lu  S T EELHOUSE 
koordinuje péči o ukrajinské uprch-
líky s  Magistrátem města Třince. 
„Zaměstnanci magistrátu dovedou rea-
govat pružně, hned nám zařídili kočárek 
pro kojence a další potřeby. Navíc s měst-
skými organizacemi, jako je Knihovna 
Třinec nebo kino Kosmos zařizujeme 
volnočasové aktivity pro děti, aby se odre-
agovaly a alespoň částečně zapomněly 
na utrpení posledních dnů a rychleji se 
zapojily do života u nás. Někteří dospělí 
hned vyslovují zájem v Třinci zůstat, ženy 
se nabízejí například pro práci v kuchyni. 
Další ale chtějí časem pokračovat dál 
a spojit se s rodinou v jiných částech 
Evropy,” doplňuje Iva Pindorová. V tři-
neckém hotelu STEELHOUSE jsou uby-
továny převážně ženy, děti a starší muži. 

 (sc)

F inanční pomoc ve výši 20 tisíc 
korun poslalo město Tř inec 
na speciální transparentní účet 

na podporu Ukrajiny, který zřídila 
Nezisková organizace KaPA ve spo-
lupráci s Třineckými železárnami. 
Finanční pomoc připadne konkrét-
ním rodinám zaměstnanců a regionu 
v okolí rudného dolu v oblasti Záporoží 
na Ukrajině. Z tohoto místa putuje 
do Třince železná ruda pro potřeby 
vysokých pecí a pro výrobu surového 
železa v naší huti. Tato částka je ze 
zákona maximální, o které mohou radní 
města Třince rozhodnout. O vyšší 
finanční pomoci budou jednat na svém 
dubnovém zasedání zastupitelé.

 
Radní se tak rozhodli s vědomím, že 

finanční pomoc je potřebná i v místech 
aktuálně probíhající války. Ovšem nemálo 
peněz bude potřeba i pro zajištění zázemí 
Ukrajincům, kteří se nyní nacházejí v našem 
městě. Pomáhat bude nutno i zde v Třinci 
a zdaleka nepůjde o zanedbatelné částky. 

Rada města Třince reagovala rovněž 
na výzvu hejtmana Moravskoslezského 
kraje a rozhodla poskytnout uprchlíkům 
z Ukrajiny zdarma třineckou městskou 
autobusovou dopravu. Akce platí od úterý 
15. 3. do odvolání. Občané Ukrajiny se 
musí v prostředcích hromadné dopravy 
na vyžádání prokázat cestovním pasem, 
občanským průkazem či hraniční průvod-
kou s vlepeným vízovým štítkem. 

Město vyjde vstříc uprchlíkům z Ukrajiny 
i v rámci svých denních stacionářů Paprsek, 

Radost a Jantar. Odbor sociálních věcí 
magistrátu města Třince zaregistroval 
zájem uprchlíků zejména o služby denních 
stacionářů, a to z toho důvodu, že by se 
pečující osoby, zejména rodiče dětí se zdra-
votním postižením, rády zapojily do pracov-
ního procesu ve firmách v našem městě. 
Radní se rozhodli od občanů Ukrajiny 
s udělenou dočasnou ochranou nevyžado-
vat na období od 14. března do 30.  června 
2022 platbu za služby stacionářů a stravu. 
 (sc)

Město pomáhá ukrajinským dětem  
a jejich maminkám
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Koncem března se začal stavět 
nový parkovací objekt a několik 
desítek nových parkovacích míst 

bude k dispozici už koncem listopadu 
letošního roku. 

Vítězná firma vzešlá z  výběrového 
řízení postaví parkovací objekt za více než 
60 milionů korun. „Výběrové řízení jsme 
museli opakovat. V průběhu roku 2021 se 
například zvýšily ceny stavebních materiálů 
a služeb natolik, že vítězná firma nebyla 
schopna dostát svým závazkům,” zdůvod-
nil opakování výběrového řízení náměstek 
primátorky Ivo Kaleta.

Výzvu k dlouhodobým pronájmům jed-
notlivých parkovacích stání vydá město 
v průběhu letních prázdnin. O termínech 
zahájení výzvy budou občané informováni 
prostřednictvím webových stránek města, 
sociálních sítí, tištěného zpravodaje a pro-
střednictvím regionálních médií. Se zájemci 
město podepíše smlouvy o pronájmu. 

Náhradní místa pro parkování
„Našli jsme náhrady za parkovací místa, 

která jsou nyní na místě budoucího staveniště 
a po dobu výstavby nebudou moci být logicky 
využívána. Stejně jako v případě výstavby 
opěrné stěny pro budoucí výstavbu parko-
vacího domu bude možné dočasně parkovat 
za Domovem Sosna, a to ve stejném režimu, 
jaký byl v době výstavby opěrné zdi. Zde by 
tak mělo vzniknout 20 parkovacích stání,” 
přiblížil Ivo Kaleta a dodává: „Stání u domova 
pro seniory bude umožněno v době od 16:30 
do 05:15 hodin, neomezeně pak o svátcích 
a víkendech. Mimo stanovenou dobu mohou 
parkovací místa užívat pouze vozidla s povo-
lením Sociálních služeb města Třince”.

Dalších 20 stání zajistilo město na asfal-
tové ploše za  domovem pro seniory, 
na místě stávajícího sportovního hřiště 
STaRS. „Prosíme řidiče, kteří mají vlastní 
garáže, aby je využívali co nejčastěji 
a pomohli tak zmírnit komplikace s parko-
váním po dobu výstavby objektu. Stejně jako 

v případě nadjezdu na Závodní. Musíme to 
prostě udělat,” uvedl náměstek primátorky 
Ivo Kaleta.   

Navržený parkovací objekt nabídne 
82 krytých parkovacích stání

V 1. PP nového parkovacího objektu bude 
28 parkovacích stání, z toho 5 míst bude 
pro řidiče se zdravotním znevýhodněním. 
V 1. NP a 2. NP je navrženo dalších 54 
parkovacích stání. „Celkem bude k dispo-
zici 82 míst v plně zabezpečené, zastře-
šené a automatizované garáži. Obracím 
se na obyvatele sídliště Sosna s prosbou 
o pochopení, vstřícnost a trpělivost po dobu 
výstavby parkovacího domu, která s sebou 
přinese dopravní komplikace a zvýšený 
stavební ruch. Po zprovoznění objektu se 
ale můžeme těšit na významné zkapacit-
nění stávající parkovací plochy, což přispěje 
k vyšší kvalitě života v této části města,” 
dodal náměstek primátorky Ivo Kaleta. 

 (sc)

Výstavba parkovacího objektu začala

Zastupitelé statutárního města Třince 
rozhodovali na  svém 20. zasedání 
v úterý 22. 2. 2022 o individuálních 
dotacích. Únorové zastupitelstvo pod-
pořilo třinecké sportovní kluby či kul-
turní spolky částkou 1 360 000 korun. 
„Schválil i jsme významné finanční 
prostředky na podporu sportovních 
a kulturních aktivit. Prostředky máme 
vyčleněné ve  schváleném rozpočtu 
na rok 2022. Bez podpory města by 

aktivity mnohých spolků a organizací 
byly omezené,” uvedl náměstek primá-
torky Radim Kozlovský.     

Z grantů rozdělí město další  
1 300 000 korun

Individuální dotace nejsou jedinou for-
mou podpory. Statutární město Třinec 
podpoří finančně organizace poskytující 
různé aktivity v sociální, kulturní a spor-
tovní oblasti i formou grantů. Rada města 

proto vyhlásila na rok 2022 „Program 
na podporu projektů v sociální oblasti” 
a „Program na podporu a rozvoj kultur-
ních a sportovních aktivit”. Mezi úspěšné 
subjekty, které splní podmínky, rozdělí 
město 1 300 000 korun. Žádosti o pří-
spěvky z dotačního programu mohli zájemci 
podávat do 28. ledna 2022. Komise pak 
žádosti vyhodnotila a koncem března roz-
hodla, kdo a jak vysoký grant obdrží.  

 (sc)

Již v září 2022 by mohli být přijati 
první studenti oboru Zubní lékařství 
na Lékařské fakultě Ostravské univer-
zity. Třinec je v tomto směru od začátku 
velice aktivní. Jedním z mnoha podpůr-
ných kroků v tomto směru byl doporuču-
jící dopis, který počátkem ledna sepsala 
primátorka města Třince Věra Palkovská 
a předala děkanovi fakulty. 

„Fakulta dokončila akreditační spis 
tohoto nového studijního programu. Jsem 
přesvědčená, že je to správný krok, a dopi-
sem chceme tyto snahy podpořit. Situace 

v poskytování stomatologické péče se 
v našem regionu dlouhodobě zhoršuje 
a s ohledem na ukončení činnosti lékařů 
z důvodu vysokého věku se tato situace dále 
prohlubuje. Otevření studijního programu 
by ve střednědobém horizontu pomohlo 
zvýšit kvalitu stomatologické péče nejen 
v Třinci a jeho blízkém okolí, ale i v celém 
Moravskoslezském kraji,” vysvětluje primá-
torka města. 

V regionu Třinecka a Jablunkovska žije 
cca 80 tisíc obyvatel, kterým poskytuje 
péči celkem 50 stomatologů. Plná třetina 
z nich je ve věku nad 61 let, polovina nad 

50 let. „Mladých stomatologů je málo, při-
čemž někteří z nich upřednostňují výkony 
nehrazené z veřejného zdravotního pojiš-
tění a další pacienty nepřijímají,” říká Věra 
Palkovská a dodává: „Jednou z priorit 
města je zajištění kvalitní a dostupné zdra-
votní péče. Dlouhodobě spolupracujeme 
s lékařskou fakultou ostravské univerzity 
a ve snaze o akreditaci oboru stomatologie 
ji podpoříme. Město chce podpořit studium 
těch, kteří se rozhodnout v Třinci zůstat, 
jednáme i o ekonomických úlevách, tedy 
například o slevách na nájmech nebo zajiš-
tění vybavení ordinace.”  (sc)

Individuální dotace pro spolky a organizace

Město podporuje vznik oboru Zubní lékařství 
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Projekt „Bruslení škol a školek”

Zastupite l s t vo města T ř ince 
se v  rámci svého jubilejního 
20. zasedání rozhodlo poskytnout 

peněžitý dar ve výši 85 tisíc korun HC 
Oceláři Třinec mládež, z.s., na realizaci 
pilotního projektu nazvaného „Bruslení 
škol a školek”. 

Bruslení pod dohledem trenérů hokeje 
a krasobruslení se týká posledních ročníků 
mateřských škol a 1. tříd základních škol, 
konkrétně Jubilejní Masarykovy základní 
školy a mateřské školy a Základní školy 
a mateřské školy Gustawa Przeczka s pol-
ským jazykem vyučovacím. 

Kurzy začaly v úterý 1. března 2022, 
v tréninkové hokejové hale (mini Werk 
Arena) byl přítomen i pedagogický dozor 
a zdravotník. Děti měly možnost si potřebné 
vybavení pro bezpečné bruslení půjčit. „Jde 
o obdobu tradičního a oblíbeného plavání 
dětí. Je potřeba udělat maximum pro to, aby 

se děti hýbaly. V době pandemie korona-
viru jim totiž pohyb mnohdy chyběl,” uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kaleta.

Pokud se projekt osvědčí, má město 
v plánu rozšířit tuto možnost od příštího 
školního roku na všechny základní školy. 

Pro podporu kampaně „180 dní příle-
žitostí” oslovila primátorka statutárního 
města Třince Věra Palkovská známé 
sportovce. Někteří se do projektu zapojí 
aktivně, jako například bývalý útočník 
HC Oceláři Třinec a občan Třince Martin 
Adamský. „Jako profesionální hokejista 
jsem se hýbal denně, ale taky jsem ‚půl 
života‘ strávil v autobuse. Teď, po ukon-
čení aktivní kariéry, kdy podnikám v oblasti 
těžby dřeva, nachodím v práci denně tisíce 
kroků. Pokud mám jen trochu času, sedám 
na kolo a najezdím pěkných pár kilome-
trů po našem regionu. Nebaví mě jen 
sedět na zadku,” říká Martin Adamský, 
Třinečan, dlouholetá opora a útočník tři-
neckých hokejistů a ambasador kampaně 

„180 dní příležitostí”. Podporu projektu 
vyjádřila i mistryně světa v orientačním 
běhu Jana Bruková, rozená Cieslarová, 
v současnosti trenérka. 

„Rekonstrukce nadjezdu je ideálním časem 
pro změnu zažitých dopravních návyků 
a možností vyzkoušet si méně využívané 
způsoby dopravy. A možná nejen na těch 
180 dní,” uvedl náměstek primátorky města 
Třinec Ivo Kaleta. 

Vedení města a zaměstnanci se budou 
snažit jít příkladem. Město chystá moti-
vační programy i pro úředníky města. „Jsem 
ráda a moc si toho vážím, že se k akci ‚180 
dní příležitostí‘ připojují partneři, napří-
klad Třinecké železárny, přepravce Arriva, 

Nemocnice Agel, společnost Finclub a další. 
Záštitu kampaně ‚180 dní…‘ poskytli také 
ministr dopravy Martin Kupka a ředitel SFDI 
Zbyněk Hořelica, kterým se naše aktivita 
líbí,” doplnil náměstek primátorky Ivo Kaleta. 
 (sc)

Projekt „180 dní příležitostí” je v plném 
proudu. Do slosování bude zařazen každý, 
kdo od 1. 3. do 31. 8. využívá ODISku pro 
jízdu po Třinci vlakem nebo autobusem 
MHD, a taky majitelé ODISek, kteří jsou 
odjinud a svou cestu autobusem nebo vla-
kem v Třinci pouze začínají nebo končí.

První losování připadlo na 5. dubna 
2022 a o jeho výsledcích budeme infor-
movat. Výherců bude pět a každý obdrží 
500 korun na elektronickou peněženku 
předmětné ODISky. Další losování budou 
probíhat vždy začátkem každého násle-
dujícího měsíce až do počátku září, kdy 

proběhne poslední losování. Počet účast-
níků se pomalu blíží ke čtyřstovce, tak 
neváhejte a připojte se k nim.

Registrujte se na webových strán-
kách www.trinecko.cz (kampaň „180 dní 
příležitostí”).

 (sc)

Martin Adamský podpoří kampaň  
„180 dní příležitostí”

Informace k losování ODISek
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odpady
Tříděný odpad nekončí na skládkách

Věděli jste, že z pouhých 50 PET 
lahví lze vyrobit jednu fleecovou 
bundu? Tříděný odpad určitě 

nekončí ani na skládkách. Přečtěte si 
tento článek o tom, jak se tříděné mate-
riály recyklují a slouží novému účelu. 
Přitom se navíc šetří přírodní zdroje 
a v konečném důsledku může třídění 
šetřit i naše peněženky. 

V  roce 2021 občané města Třince 
vyprodukovali, respektive vložili do nádob 
na tříděný odpad, 669 tun papíru, 457 tun 
plastů, 564 tun skla a  12 tun kovů. 
Objemného odpadu bylo 1 942 tun, směs-
ného komunálního odpadu (SKO) bylo vyve-
zeno na skládku 5 356 tun (v roce v roce 
2020 to bylo 5 310 tun) a bioodpad měl 
loni objem 2 916 tun (v roce 2019 to bylo 
2 502 tun). Prakticky u všech položek jde 
o značný nárůst objemu, což souvisí přede-
vším se změnou nákupních zvyklostí v době 
koronaviru a lockdownů. Výdaje města 
Třince na veškeré odpadové hospodář-
ství za rok 2021 činily 50 163 913 korun 
a město tak doplácelo na jednoho občana 
částkou zhruba 832 korun.

Odpadů obecně přibývá. Je ale skvělé, že 
se daří navyšovat objem tříděného odpadu. 
„Náklady na uložení odpadů na skládce ze 
zákona porostou, a to razantně. Čím více 
budou občané třídit, a tím snižovat množ-
ství směsného komunálního odpadu, tím 
lépe bude možno udržet náklady na odpa-
dové hospodářství na uzdě. Pokud budou 
občané třídit málo nebo vůbec, tím více 
bude město, potažmo občan za odpad 
platit,” vysvětluje primátorka města Věra 
Palkovská. 

Proč třídit papír? 
Papírny vyrábějí jak 100% recyklovaný 

papír (např. na výrobu sešitů, archivních 
boxů, šanonů, toaletního papíru), tak 
papír jen s určitým podílem recyklátu. 
Z recyklovaného papíru bývají zpravidla 
noviny, zcela jistě jsou z něj vyrobeny 
i roličky od toaletního papíru, papírová 
plata na vajíčka či krabice. Každá papírna 
má svůj výrobní program a zaměřuje se 
jen na některé druhy papíru. S trochou 
nadsázky je však možno říci, že každý 

papír, který si koupíte, obsahuje určitý 
podíl vláken ze sběrového papíru. 

Papírové vlákno má velice zajímavé 
vlastnosti, a proto se používá i pro výrobu 
tepelných izolací. Jedná se například o izo-
lace, které se aplikují ve foukané podobě 
do dutin, jako jsou stropy a podlahy. Také 
je možné je aplikovat ve formě nástřiku 
nebo se lisují do tepelně izolačních desek. 
Vlákno pro výrobu izolací lze ze starého 
papíru získat také rozvlákněním, nikoli 
však ve vodní lázni, ale zasucha. Existuje 
i metoda výroby tepelných izolací, ve kte-
rých se kombinuje vlákno z papíru a drcený 
pěnový polystyren. Papírenské vlákno má 
využití i ve stavebnictví, a v některých 
zemích se dokonce přidává do asfaltových 
směsí, kterými se pokrývají vozovky. Takto 
upravený asfalt prý déle vydrží.   

Z „petky” oblečení? 
Z vytříděných plastů vzniká nejčastěji 

tzv. regranulát, který má podobu malých 
peciček a je vstupní surovinou pro výrobu 
nových plastových výrobků. Na regranu-
lát se zpracovávají hlavně fólie a obaly 
od potravin. Recyklované plasty najdete 
ve většině nových plastových výrobků. 
Pěnový polystyren se zpracovává do izo-
lačních tvárnic a tepelných izolací. Ze 
směsných plastů se pak vyrábějí například 

ploty, zatravňovací dlažba, zahradní 
kompostéry nebo protihlukové zábrany. 
Z vytříděných PET lahví se vyrábějí nové 
PET lahve nebo technická a textilní vlákna, 
která se pak používají pro výrobu koberců, 
nebo dokonce oděvů. Například z pouhých 
50 PET lahví lze vyrobit jednu fleecovou 
bundu. 

A co sklo? 
Z recyklovaného skla se nejčastěji vyrá-

bějí lahve na minerálky a pivo. Z tabulového 
skla se pak opět vyrábí nové tabulové sklo. 
A z odpadního skla se ve specializovaných 
továrnách vyrábějí tepelné izolace – skelná 
vata nebo tzv. pěnové sklo, což je materiál, 
který je vhodný jako izolační zásyp okolo 
domů či jako izolace základové desky místo 
kamenného štěrku. Nadrcené sklo se může 
použít i bez nutnosti tavení jako přísada 
do speciálních druhů betonů a brusných 
hmot. Jako obalový materiál patří sklo 
z hlediska vztahu k životnímu prostředí 
a recyklaci k těm nejšetrnějším. Je totiž 
z velmi dobře recyklovatelných surovin. 
A lze jej recyklovat prakticky donekonečna. 
Starým sklem se dá nahradit až 65 % sklář-
ských písků, přičemž hlavní výhodou výroby 
nového skla ze starého je ohromná úspora 
energie, která může činit až 90 % oproti 
výrobě skla ze sklářských písků.  (sc)
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Máme tady jaro a majitelé zahrad 
často řeší, kam s listím, pose-
kanou trávou, větvemi, plevelem 

a zkrátka vším, co vyprodukuje jejich 
zahrada. 

1) Zpracujte většinu toho, co 
vyprodukuje vaše zahrada i kuchyň

Ne všechno se vejde do bionádoby, 
a domácí kompostování je navíc to nejlepší, 
co můžete pro svou zahradu i přírodu udě-
lat. Omezíte tím negativní důsledky spojené 
s přepravou odpadů a vrátíte půdě tolik 
potřebné živiny.

2) Získáte vlastní hnojivo
Kompostováním vzniká skvělé hnojivo, 

o jehož původu víte úplně vše. Navíc je úplně 
zadarmo. To už jistě stojí za zvážení, zda 
si místo pro kompost na zahrádce vytvořit.

3) Děláte něco pro své zdraví
Kromě toho, že získáte kvalitní biohno-

jivo a díky němu následně i biozeleninu 
nebo bioovoce, uděláte rovněž něco pro 
své zdraví. O kompost se totiž musíte 
starat a nenáročný pohyb jistě prospěje 
i vašemu tělu.

V žádném případě se bioodpadu nezba-
vujte odhazováním do lesa či do potoka. 
Protože nehledě k tomu, že je to nešetrné 
vůči přírodě, dopouštíte se tím přestupku. 

Lze bioodpad spalovat? 
Pokud chcete bioodpad spálit, je to 

možné pouze za určitých podmínek. V ote-
vřeném ohništi lze spalovat pouze suché 
rostlinné materiály. I v těchto případech je 
ovšem vždy nutno brát na zřetel bezpeč-
nost a momentální klimatické podmínky 
a chovat se ohleduplně k okolí.

Pokud máte bioodpad, který nemůžete 
zkompostovat sami, např. silné větve, 
odvezte jej zdarma na kompostárnu v areálu 
sběrného dvora na Tyrské, nebo využijte 
bikranů označených nápisem BIOODPAD, 
které jsou přistavovány ve vytipovaných 
lokalitách. 

 (jk)

Vracíme půdě, co si bereme, aneb  
tři důvody, proč kompostovat

Začíná jaro a příroda se obléká do 
nového hávu. Také v našem městě probíhá 
očista ze zimní špíny – a v tomto směru 
záleží na nás všech, zda a jak přiložíme 
ruku k dílu. 

Chcete se chovat zodpovědně, nechcete 
znečisťovat a hyzdit naše město, zakládat 
černou skládku, ale přitom prostě nemáte 
možnost odvézt si starou skříň, matraci či 
koberec na sběrný dvůr? Máme pro vás 
řešení a nabídku! Využijte služeb přepravní 

společnosti a nechte si odpad odvézt. Ceny 
jsou smluvní a zahrnují odvoz na sběrný dvůr 
včetně odnosu z bytu.

•	 1 kus objemného odpadu 400 Kč
•	 3 kusy objemného odpadu 550 Kč

Odvoz objednávejte na telefonním čísle 
725 345 670. 

Děkujeme, že za svůj odpad přebíráte 
osobní zodpovědnost a nevystavujete se 
pokutě za přestupek. Odměnou za takový 

náš uvědomělý postoj bude čistější město 
pro všechny.  (sc)

Odvoz objemného odpadu na sběrný dvůr
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Třinecký magistrát je opět platinový

Magistrát statutárního města 
Třince vykročil do roku 2022 
pravou nohou. V prvních ledno-

vých dnech totiž získal Třinec a třinecká 
radnice platinové ocenění „za dosažení 
nejvyšší spokojenosti občanů v projektu 
vnějšího hodnocení a kvality života 
ve městě”. 

Obdobné nejvyšší ocenění získala rad-
nice za rok 2019. Díky pozitivním zpětným 
vazbám od občanů byla třinecká radnice 
vyhodnocena v projektu „Dobrý úřad” 
za rok 2021 jako nejlepší v České repub-
lice. „Spokojený občan je naší prioritou. 
Základem toho, aby všechno fungovalo, 
musí být přívětivá a vstřícná radnice, 

která pomáhá a poradí. Spokojenost lidí 
je naším dlouhodobým cílem. Ocenění je 
pro nás zpětnou vazbou, že to občané vidí, 
a proto má pro nás zvlášť velkou hodnotu. 
Nesmíme ale usnout na vavřínech, stále 
je co zlepšovat,” uvedla primátorka Věra 
Palkovská. 



Od 19. dubna 2022 do 8. června 2022 
od 8:00 do 14:00 hodin bude v Třinci 
probíhat blokové čištění komunikací 
a parkovišť. Na některých parkoviš-
tích v Lyžbicích – Terase a ve Starém 
Městě bude čištění probíhat od 6:00 
do 9:00 hodin. Po vyčištění parkovišť 
a komunikací provede dodavatel údržby 

komunikací (v závislosti na počasí) 
naplánovanou obnovu vodorovného 
dopravního značení.  

Pokud z důvodu nepříznivého počasí 
blokové čištění na dané ulici neproběhne, 
bude provedeno v náhradním termínu, 
nejpozději do 17. června 2022. Řidiči 

budou upozorněni dopravním značením, 
které bude umísťováno sedm kalendář-
ních dnů před plánovaným termínem 
čištění. Kompletní informace o přesných 
časech a místech blokového čištění najdete 
na webových stránkách www.trinecko.cz. 
Ve vyhledávači zadejte jako klíčové slovo 
„blokové čištění”. 

Upozorňujeme podnikatele, že s připra-
vovanou novelou zákona o silniční dopravě 
(předpokládaná účinnost od 21. 5. 2022) 
dochází k několika zásadním změnám 
v provozování silniční motorové dopravy. 
Jedná se zejména o prokazování finanční 
způsobilosti, redefinici pojmu „velké vozi-
dlo” a s tím spojené změny podmínek 

provozování mezinárodní silniční nákladní 
dopravy pro cizí potřeby vozidly nebo 
jízdními soupravami o největší povolené 
hmotnosti přesahující 2,5 tuny, avšak 
současně nepřesahující 3,5 tuny.

Nově tedy budou mít povinnost prokázat 
splnění podmínky usazení, dobré pověsti, 

odborné a finanční způsobilosti, jakož i být 
držiteli tzv. eurolicence rovněž podnika-
telé v silniční dopravě pro vozidla, jejichž 
největší povolená hmotnost převyšuje 
2,5 tuny, avšak současně nepřevyšuje 
3,5 tuny. Tato změna se bude týkat pouze 
mezinárodní dopravy. 



Už od roku 2003 úspěšně „běží“ dvou-
leté cykly Univerzity třetího věku pro naše 
seniory. Také v tomto roce se kapacita 
společenského sálu Kulturního domu Trisia 
naplnila v rekordně krátkém čase dychti-
vými studenty.  

První semestr bude probíhat na téma 
„Historie Těšínského Slezska“ a před-
nášet budou historikové z Filozofické 
fakulty Ostravské univerzity, ale i z Muzea 
Těšínska. A co bude obsahem semestru? 
Půjde nepochybně o zajímavá dílčí témata, 
jako například Obyvatelstvo na Těšínsku 
v dlouhém 19. století, Krátké 20. sto-
letí a Těšínsko, Šlechtická společnost 
na Těšínsku od 17. století, Raně novověké 

hranice a hraniční opevnění na Těšínsku, 
Co je to Těšínsko (definice pojmu, cha-
rakter oblasti, administrativní příslušnost) 
nebo Těšínští Piastovci.  

Slavnostní imatrikulace, tedy slavnost, 
při níž posluchači skládají akademický 
slib, proběhla 5. dubna 2022 za přítom-
nosti rektora Ostravské univerzity Jana 
Laty a primátorky města Třince Věry 
Palkovské. 

Blokové čištění komunikací a parkovišť v roce 2022

Upozornění pro podnikatele v silniční motorové dopravě

Začala Univerzita třetího věku
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Navzdory tomu, co se děje ve světě, v Třinci vykvétají pestroba-
revné symboly naděje. Jako každý rok, když zima ohlásí ústup, vyraší 
po celém našem městě tisíce rozmanitých cibulovin. A jako každý rok 
také letos přibyla další místa, kde se na jejich květy můžeme těšit.  

Kromě ulic, náměstí a květinových nádob na místech, kde 
jsme si již na kvetoucí nádheru zvykli, nám nově rozkvete také 
prostor před „Slovanem”. Vedle nových stromů, keřových 
a trvalkových záhonů ozdobí tuto plochu také různobarevné 
krokusy, narcisy, tulipány a česneky. V létě Třinec opět roz-
září letničkové záhony zakládané metodou přímého výsevu. 
Úplnou novinkou bude letos liliová louka. Pokud se vše podaří, 
lilie spolu s dalšími květy provoní prostor u náměstí Svobody.  


(text a foto: Halina Lisztwan, referentka odboru životního prostředí)

Na sociálních sítích se často řeší, že 
se na cestách jezdí rychle, že za to 
můžou hlavně šichtoví nebo zahra-

niční zaměstnanci, kteří jezdí jak blázni, že 
měšťáci nikde neměří nebo že město měří 
jen tam, „kaj može gmina zarobič do kasy”. 

Uvedeme příklad z Oldřichovic, kde 
nedávno směrem k měření rychlosti podobná 
výzva vznikla. A jak to dopadlo? Oldřichovice 
jsou lokalitou, kde se především v minulých 
(necovidových) letech rychlost pravidelně 
měřila, a to především z důvodu ochrany dět-
ských účastníků v silničním provozu. Poslední 
provedené měření rychlosti v Oldřichovicích 
bylo realizováno na základě žádosti místního 
osadního výboru a přineslo zajímavý výsle-
dek – zjištění přestupci byli z 80 % místní! 

Kdy a kde může městská policie 
měřit?

Podle zákona o silničním provozu je 
za účelem zvýšení bezpečnosti provozu 
na pozemních komunikacích Policie ČR 
a obecní policie oprávněna měřit rychlost 
vozidel. Obecní policie tuto činnost vykonává 
výhradně na místech určených státní policií. 
V případě Městské policie Třinec jsou lokality 
a úseky měření rychlosti státní policií vydané 
písemně, zpravidla na kalendářní rok. 

Při samotné realizaci měření pak stráž-
níci měří rychlost na některém jimi zvole-
ném úseku a státní policii o tomto v rámci 
součinnosti informují. MP Třinec využívá 
k měření rychlosti v obci mobilní laserový 
měřič rychlosti. 

Vysloveně vytipovaná místa k měření 
MP nemá. Měří prioritně na dopravně 

nebezpečných úsecích a tam, kde se dá 
předpokládat zvýšený pohyb chodců – u pře-
chodů pro chodce v blízkosti škol a školek 
a u nákupních center. Případně měří tam, 
kde o to požádají například osadní výbory.

Náročná a nákladná agenda?
Nutno podotknout, že měření rychlosti 

rozhodně není žádným „výdělečným podni-
kem”. Vždyť pro účel měření se musí v rámci 
MP vyčlenit celá skupina, nejčastěji v počtu 
čtyř strážníků, kteří by v dané době mohli 
pomáhat třeba někde jinde. Minimálně 
jeden z nich musí být k obsluze měřicího 
zařízení řádně vyškolen – to je tzv. operá-
tor. Strážník, který vyškolen není, zařízení 
obsluhovat nesmí. V praxi to znamená, že 
operátor přístroj obsluhuje a zbylí strážníci, 

na základě naměřených hodnot o překro-
čení nejvyšší dovolené rychlosti, vozidla 
zastavují a s případnými provinilci jejich 
dopravní přestupek projednávají. Po ukon-
čení měření musí strážníci, kteří postihli 
přestupce pokutou na místě, vypsat tzv. 
protokol o přestupku a odeslat jej do tří 
dnů od spáchání přestupku příslušnému 
úřadu obce s rozšířenou působností. Zde 
pak dochází k zápisu do bodového systému. 
Časová náročnost měření závisí na délce 
měření a počtu zjištěných přestupků. V prů-
měru trvá celý proces 2 až 2,5 hodiny. 

V loňském roce bylo přímo na místě měření 
uděleno 10 pokut v celkové výši 6 200 korun. 
K dořešení na dopravní odbor nebylo v roce 
2021 odesláno o překročení nejvyšší dovo-
lené rychlosti žádné oznámení.  (sc)

Proč tady nejsou měšťáci a neměří 
rychlost? 
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Opravit lavičku a uklidit „obratem”

Svět se neskutečně zrychluje, tech-
nické a  digitální vymoženosti 
rostou, lidé však stále zůstávají 

lidmi… Na sociálních sítích se proto tu 
a tam objeví fotografie, která zobrazuje 
poškozenou lavičku nebo nepořádek v jejím 
okolí či na veřejném prostranství, s výzvou 
autora či autorky typu: „Hele, koukejte 
na ten binec. A co na to město Třinec? 
Kdy s tím jako chcete něco dělat?” 

Za každý podnět samozřejmě děkujeme, 
všechny řešíme, není však vždy možné rea-
govat „live opravou” či zjednáním nápravy 
v tak krátkém čase, jak by si autor fotogra-
fie asi přál – pokud tedy autor příspěvku 
nezvedne odhozený papírek sám a rovnou 
ho do nádoby na odpad nevhodí. Navíc 
z takových fotografií zveřejněných na soci-
álních sítích mnohdy není jasné, kde se 
místo nachází, kdy byla fotografie pořízená, 
zkrátka jej lze jen stěží identifikovat. A taky 
není možno nechat u každé lavičky hlíd-
kovat strážníka městské policie či instalo-
vat kameru nebo „fotopast”. Vše má totiž 
svá pravidla a systém. O údržbu laviček 
(mobiliáře) v Třinci pečuje odbor životního 

prostředí a zemědělství, o čistotu obecně 
se pak stará odbor dopravy, respektive jde 
o činnost spadající pod veřejně prospěšné 
práce. Optimální cestou je tedy zaslání 
podnětu na e-mail poradek@trinecko.cz 
s uvedením, kdy a kde jste poškození nebo 
nepořádek zaznamenali. 

Úklid veřejného prostranství se ve městě 
provádí pravidelně, obecně lze říci, že 
několikrát týdně. Systematická je i údržba 
a obnova laviček. S nárůstem vandalských 
útoků a záměrného znečišťování veřejného 
prostranství v „covidové” době však bohu-
žel rostou i náklady a nároky na ty, kteří se 
o čištění a údržbu fyzicky starají. 

Město proto hledá různé způsoby, jak 
co nejlevněji a nejlépe zabezpečit úklid 
a zachovat naše město čisté, protože tyto 
činnosti nejsou předmětem smlouvy se 
společností Smolo CZ o svozu a dalším 
nakládání s odpady.   

V našem městě probíhá postupná 
revitalizace laviček

Odbor životního prostředí a zeměděl-
ství má v Třinci svěřeno do péče 877 
stabilních laviček. Ty město pravidelně 

a průběžně opravuje (například po vandal-
ských útocích), renovuje a plánovitě vymě-
ňuje poškozené díly za nové. Vzhledem 
k velkému počtu laviček postupuje město 
s jejich opravami etapovitě.

Jistě jste si všimli, že na několika mís-
tech v Třinci se lavičky postupně demon-
tují. To proto, že v letošním roce bylo opět 
vybráno několik kusů laviček ke kompletní 
renovaci. Je tedy nutno je nejdříve odin-
stalovat, ale po provedení renovace budou 
v těchto místech samozřejmě nainstalo-
vány zpět. 

V letošním roce projde opravami cca 150 
laviček, například na ulicích Jablunkovská, 
Palackého, Krátká a Dukelská. 



Bígl Puňťa, pitbull Ťapka, vlčák Horan, 
pražský krysařík Sorbon a mnozí další 
naši nejvěrnější zvířecí přátelé se dočkají 
očkování proti vzteklině. Magistrát města 
Třince, odbor životního prostředí a země-
dělství, informuje majitele psů coby orgán 
státní správy ve věcech veterinární péče, 
že se ve dnech 26. dubna až 3. května 
2022 uskuteční povinná vakcinace psů 
proti vzteklině.  

Vakcinace se nemusí účastnit chova-
telé, kteří si nechávají očkovat psy u svého 
veterináře. Psa musí doprovázet osoba 

starší 15 let, která ho ovládá. Pes musí 
být na vodítku a mít náhubek. Chovatel 
předloží veterináři očkovací průkaz psa, 
ve kterém je záznam o jeho nezaměnitelné 
identifikaci (čipování, tetování). Očkování 
je zpoplatněno sazbou 130 korun za jed-
noho psa.

Termíny očkování: 
Úterý 26. 4. 2022 od 8 do 11.30 

hodin (Staré Město, Dolní a Horní Líštná, 
Kojkovice, Osůvky, Borek a Konská)

Čtvrtek 28. 4. 2022 od 8 do 11 hodin 
(Kamionka, Karpentná, Tyra a Oldřichovice)

Úterý 3. 5. 2022 od 8 do 11 hodin 
(Nebory, Guty, Podlesí a Kanada)

Přesný rozpis mají k dispozici předse-
dové osadních výborů. Občané se mohou 
po zjištění přesného termínu, místa a času 
vakcinace obrátit v úředních hodinách 
telefonicky na Dagmar Sajdokovou, tel. 
558 306 267.



Vakcinace psů ve veterinární ordinaci 
v Lyžbicích, Jablunkovská 172 (MVDr. 
Marek Zdráhal) je: 

Pondělí 2. 5. 2022, 17:00–17:30 hod.
Pondělí 9. 5. 2022, 17:00–17:30 hod.

Statutární město Třinec v souladu se 
Zásadami tvorby a pravidly čerpání pro-
středků „Fondu rozvoje bydlení města 
Třince” vyhlašuje výběrové řízení pro 
občany města a organizace na poskyt-
nutí úvěru s cílem zlepšení úrovně bydlení, 
životního prostředí a vzhledu města. 

Pro rok 2022 bylo schváleno poskyt-
nutí úvěrů v celkové výši 1 500 000 Kč. 
Zájemci o poskytnutí úvěru se mohou při-
hlásit do 20. 5. 2022.

Úvěr lze využít mimo jiné také na:  
- nový kotel, nízkoemisní zdroj vytá- 

pění na  biomasu, tepelné čerpadlo 
a podobně. 

Více informací poskytne Mgr. Kateřina 
Potůčková, Magistrát města Třince, kan-
celář č. 405, tel. 558 306 174, e-mail: 
katerina.potuckova@trinecko.cz 

Termíny vakcinace psů proti vzteklině

Získejte úvěr z „Fondu rozvoje bydlení města Třince”
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Pane veliteli, možná nastal čas zhod-
notit listopadový únik plynu v areálu 
třinecké hutě a události, které nastaly 
bezprostředně po něm. 

Profesionální deformace se projevuje 
asi tak, že člověku, který stráví bezmála 
třicet let života v systému integrovaného 
záchranného systému (IZS), se zdá vše 
srozumitelné a logicky zpracované. Zdá se 
mu, že jsou všechny potřebné informace 
snadno dostupné. Zažije několik podob-
ných havárií a vůbec nepředpokládá situace, 
které po zaznění sirén nastanou.

Občané našeho města podle Vás nevě-
děli, jak se mají zachovat, kam by měli 
jít, co by měli dělat? 

Všichni občané u nás vědí, že první středu 
v měsíci houkají v poledne sirény. Ale jak se 
chovat, když začnou houkat v noci a ještě 
jinak, než jsme zvyklí? Troufám si tvrdit, 
že to bohužel neví skoro nikdo. Vyhodnotili 
jsme tedy analýzu chování občanů po úniku 
i reakci IZS a ve spolupráci s vedením města 
Třinec systém bezpečnosti města a jeho 
obyvatel zdokonalíme.  

Je před námi hodně společné práce. 
Bezpečnost obyvatelstva chápeme jako 
kontinuální, nikdy nekončící proces, v rámci 
něhož se zdokonalují schopnosti a doved-
nosti jak občanů, tak všech zainteresova-
ných složek. 

Je naše město s ohledem na bez-
pečnost „zranitelnější” než jiná místa 
v Česku? 

Zranitelnost se více projevuje přímo 
ve městě, kde je vyšší hustota obyvatel než 
v ostatních obcích správního obvodu, a také 
v místech, kde se nachází více takových 
objektů, jako jsou zejména školská, kulturní 
a obchodní zařízení. Zranitelnost našeho 
města zvyšuje také to, že se tu nacházejí 
objekty, které mohou jeho prostředí a okolí 
potenciálně ohrozit.

Které to jsou?
V našem městě se nachází či funguje 

několik objektů a firem, které potenciálně 

ohrožují své okolí různými nebezpečnými 
látkami. Je to především ČEZ Distribuce, 
Energetika Třinec, Třinecké železárny 
a další firmy v jejich areálu, starý zimní 
stadion, Werk Arena a Mini Werk Arena, 
Linde Gas, krytý bazén STARS, letní kou-
paliště Pod Javorovým, Nemocnice Podlesí 
či Nemocnice Třinec. 

Co by mělo být vlastně cílem vzdělá-
vání občanů v této oblasti? 

Musíme zajistit bezpečí pro obyvatele 
a poskytnout jim dostatečné množství 
informací a návodů, jak mají postupovat 
v případě krizových situací. Chceme je tak-
též motivovat ke vzdělávání v sebeochraně. 
Systém musí být postaven na dostatečném 
povědomí o úkolech, které mají plnit jed-
notlivé odpovědné orgány, a také na posi-
lování principu sebeochrany a vzájemné 
pomoci občanů. K tomu, aby občané mohli 
plně využít dostupné informace k adekvát-
nímu chování a ke své ochraně, je potřebný 
cílený systém výchovy a vzdělávání. 

Výchova a vzdělávání obyvatelstva bude 
přizpůsobena možným hrozbám a jejich 
dopadům. Tím by se měl minimalizovat 
počet nepřipravených obyvatel města, 
což může z hlediska dlouhodobé per-
spektivy přispět ke snížení potenciálních 
ztrát na životech a zdraví osob, zvířat či 
majetku, ke snížení dopadů na životní pro-
středí a k minimalizaci finanční zátěže při 
samotném řešení událostí. Tato příprava 
musí probíhat tak, aby každý jedinec 
věděl, jak se má v nastalých krizových 
situacích chovat.  

Jak by Vámi zmíněné vzdělávání mělo 
v praxi vypadat?

Do systému vzdělávání chceme zapojit 
všechny stupně veřejné správy. Počítáme 
s větším zapojením soukromého sektoru 
i samotných obyvatel . Všichni by pak 
mohli zvýšit své vlastní schopnosti řešit 
mimořádné krizové situace. 

V současnosti pracujeme na optimali-
zaci městského rozhlasu a sirén – hlá-
šení bude konkrétní, nad rámec zákonných 

úprav. Poskytneme přehlednější a rychle 
dostupné informace na webových strán-
kách a Facebooku města, aby byli občané 
o chování v případě mimořádné události 
informováni v jednoduché a srozumitelné 
formě.  

Letos v létě provedeme ve spolupráci 
s městem cvičení s únikem plynu, a to 
za účelem nastavení nového systému 
informování obyvatel. Doufám ve spolu-
práci občanů při jeho vyhodnocení. Dále 
pak budeme pokračovat v nastaveném 
procesu a v jeho doplňování a vylepšování.  

Chceme, aby každý občan věděl, jak 
bude informován o mimořádné události, 
aby měl povědomí o fungování IZS a doká-
zal na mimořádné události a krizové situ-
ace adekvátně reagovat. K tomu připravu-
jeme spolu s vedením města instruktážní 
video, které by mělo přispět k žádoucímu 
chování občanů v takových chvílích. Ale 
o tom blíže snad příště.  

Děkuji za rozhovor.
Stanislav Cieslar


„Chceme zlepšit informovanost  
a motivovat spoluobčany  
ke vzdělávání v sebeochraně,” 
uvedl v rozhovoru pro náš zpravodaj Bohdan Sikora, radní a zastupitel města (Osobnosti pro Třinec)  
a velitel Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje v Třinci.
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